

**Постоянное  
Представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**В.И. ЧУРКИНА**

**Главы российской делегации,  
Постоянного представителя Российской Федерации при ООН  
на Сессии высокого уровня 61-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН  
по среднесрочному всеобъемлющему глобальному обзору хода осуществления  
Программы действий для наименее развитых стран  
на десятилетие 2001–2010 годов**

18 сентября 2006 года

Госпожа Председатель,

Брюссельская программа действий (БПД), заложившая основы деятельности на национальном уровне и международного партнерского сотрудничества в интересах НРС, в полной мере сохраняет свое значение в свете стоящих задач по выполнению глобальной повестки дня в области развития. Реализация Программы должна оставаться приоритетом международного сообщества: именно прогресс в беднейших странах мира станет во многом решающим фактором достижения согласованных на международном уровне целей, включая Цели развития тысячелетия.

В то же время высокие темпы роста численности населения, быстрая урбанизация, ухудшение состояния окружающей среды и пандемия ВИЧ/СПИДа еще более обостряют проблему крайней нищеты в наименее развитых странах. При сохранении нынешних тенденций лишь немногие наименее развитые страны смогут выполнить стоящие перед ними задачи и достичь целей Брюссельской программы действий.

С учетом этого, нынешнее совещание высокого уровня имеет особое значение для решения задач, поставленных в Брюссельской программе действий, и определения путей преодоления сложившихся тенденций.

Разделяем вывод доклада Генсекретаря ООН о центральной роли мобилизации внутренних усилий и ресурсов для обеспечения экономического роста НРС, создания благоприятных условий для искоренения нищеты и обеспечения прогресса по ЦРТ. Мы исходим из того, что цели и задачи Программы действий будут включены наименее развитыми странами в их национальные стратегии развития.

Заслуживают поддержки собственные шаги и инициативы самих наименее развитых стран. Принятая на Конференции министров НРС в июне с.г. Стратегия Котону является важным документом, отражающим подходы этой группы стран к путям выполнения БПД. В этом плане Стратегия заслуживает пристального внимания.

В то же время, проблема борьбы с бедностью и маргинализацией НРС в эпоху глобализации приобрела особую остроту и решить ее невозможно без объединения усилий всех стран и международных организаций, без расширения сотрудничества под эгидой и при координирующей роли ООН.

Мы также считаем оправданным акцент на необходимости развития людских ресурсов, включая улучшение качества образования и здравоохранения, повышении эффективности управления, важности урегулирования региональных конфликтов и поддержания мира и стабильности, развития инфраструктуры, в первую очередь транспортной.

Со своей стороны Россия предпринимает конкретные шаги по содействию развитию НРС. В частности, наша страна реально способствует либерализации международной торговли, снижая импортные пошлины и применяя особый режим преференций, в отношении импорта из многих развивающихся стран, прежде всего относящихся к группе наименее развитых стран.

В отношении товаров из НРС не применяются количественные ограничения импорта и не вводятся антидемпинговые, компенсационные или специальные защитные меры. В этой связи мы приветствуем установление сопоставимого

льготного режима торговли для НРС другими странами в ответ на призыв Саммита тысячелетия.

Россия активно участвует в программе Всемирного банка о 100%-ом списании долгов беднейших стран Африки перед МФИ и осуществлении решения Международного валютного фонда (МВФ) о списании 4,8 млрд. долл. США долгов 19 странам.

Россия также осуществляет списание долга беднейших стран и на двусторонней основе. В 2005 г. странам Африки было списано 2,2 млрд. долл., что составляет 0,29 процента ВВП России. Бюджетом 2006 года предусмотрена возможность списания 100% долга беднейших стран перед Россией. В настоящее время объем этого долга составляет 688 млн. долл. США, он принадлежит 16 странам, в том числе, африканским.

Проводя списание долга беднейшим странам, Россия придает большое значение обеспечению того, чтобы средства, которые должны были бы пойти на погашение долга в государствах-должниках, направлялись на развитие этих стран, так как списание задолженности без проведения эффективной финансово-экономической и бюджетной политики, структурных реформ, укрепления государственных институтов и улучшения инвестиционного климата в беднейших странах не будет способствовать достижению желаемых результатов.

В заключение хотелось бы подчеркнуть значение эффективных механизмов обзора осуществления Программы действий для НРС и поддержать в этой связи итоговую Декларацию нашего Совещания.

С нашей точки зрения, документ, согласованный на основе консенсуса, учитывает различные аспекты обеспокоенности международного сообщества проблемами НРС, отражает приверженность государств-членов сотрудничеству в осуществлении БПД, объективно оценивает достижения и проблемы, с которыми пришлось столкнуться в ходе ее осуществления и нацеливает международное сообщество на дальнейшие согласованные усилия в этой области.

Благодарю Вас.